



На пути к 2023: вперёд к новым рекордам!





Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники!

Искренне поздравляю вас с Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!

2022-й стал для нас годом больших побед и достижений. Волгоградский ГАУ не стоит на месте и динамично развивается, сохраняя прежнее и создавая новое.

В этом году в Учебном научно-производственном центре «Горная поляна» собрано 11 тысяч тонн зерна. Это настоящий рекорд. Выращенный урожай отгружен по всей стране и за рубеж. Буквально несколько месяцев назад мы приняли решение о создании Центра по селекции, разведению и аттестации систем кормления овец в поселке Майский. Работа в данном направлении уже началась. В вуз поступило 320 голов племенных ярок волгоградской породы.

Университет с каждым днем повышает конкурентоспособность на рынке образовательных услуг. Эффективное сотрудничество с профильными предприятиями открывает новые возможности в подготовке молодых профессионалов. Так, в этом году мы начали реализовывать федеральную программу «Профессионализм». В рамках проекта открыты десятки брендированных аудиторий и лабораторий, оборудованных по последнему слову техники.

Вместе с компетентным профессорско-преподавательским составом мы готовим высококвалифицированных специалистов, которые сразу после получения профессионального образования могут приступить к работе без дополнительных подготовок и стажировок.

Имя ВолГАУ славят победители и призеры конкурсов, чемпионатов, конференций в области научных, учебных, общественных, спортивных и творческих мероприятий международного и федерального значения.

За последнее время университет неоднократно выступал флагманом для аграрных вузов и образовательных учреждений региона в области работы с обучающимися.

Студенческая жизнь в университете не ограничивается академическими часами, в ВолГАУ царят атмосфера творчества. И здесь 2022 год стал настоящему плодовитым. Нам повезло – рядом с нами двигатели прогресса, будущие управленцы и ведущие аграрии страны.

Закономерно, что в этом году по итогам рейтинга образовательных организаций Минсельхоза России университет вошел в десятку лучших. Это заслуга всего нашего большого коллектива.

Пусть 2023-й станет годом таким же щедрым на открытия, наполнит жизнь уверенностью и оптимизмом. Радостных вам вестей и позитивных перемен, успехов во всех начинаниях, удачи, гармонии в душе и радости в сердце, а главное – мирного неба!

Здоровья всем, неисчерпаемой энергии и благополучия!

С уважением, ректор Волгоградского ГАУ
В. А. Цепляев

Волгоградский АПК – 2023: Андрей Бочаров поставил задачи на следующий период

Повышение качества жизни в селах, обеспечение господдержки отрасли, реализация инвестиционных проектов, развитие мелиорации – по этим и другим направлениям губернатором Волгоградской области поставлены задачи на 2023 год и последующий период на выездном совещании в Волгоградском государственном аграрном университете.



Губернатор Андрей Бочаров поставил перед аграриев задачи на 2023 год

В числе ключевых задач – повышение качества жизни на сельских территориях. Андрей Бочаров отметил, что в 2022 году свое действие продолжили все без исключения региональные проекты и программы развития – в целом общая стоимость работ составила порядка 37 млрд рублей из всех уровней бюджетов и внебюджетных средств.

– Здесь же как работу, нацеленную в будущее, отмечу необходимость корректировки и дальнейшей реализации на территории Волгоградской области комплекса межведомственных и межотраслевых мероприятий в целях формирования кадрового потенциала агропромышленного комплекса региона – через объединение ресурсов школьного звена, среднего специального и высшего профессионального образования, различных систем повышения квалификации кадров в АПК с общей координационной ролью нашего аграрного университета, – сделал акцент глава области.

Также в приоритете – обеспечение государственной поддержки отрасли. За 8 лет объем средств, выделяемых на эти цели, превысил 43 млрд рублей.

«В этом году выстроенная система отраслевой господдержки АПК успешно прошла проверку на гибкость и оперативность реагирования на осложнение сценарных экономических условий. Во взаимодействии с Министерством сельского хозяйства России, с вами, уважаемые сельхозтоваропроизводители, нам удалось сохранить и виды поддержки, и прежние льготные условия их получения, а также разработать и внедрить дополнительные антисанкционные меры поддержки, которые уже эффективно работают, – подчеркнул Андрей Бочаров. – Зада-

ча на среднесрочную перспективу – сохранить среднегодовой объем государственной поддержки АПК Волгоградской области на уровне не ниже 4,5 млрд рублей».

Среди важнейших направлений работы – обеспечение стабильных объемов производства сельхозпродукции. В том числе за счет продолжения технической и технологической модернизации АПК; строительства новых объектов мелиорации; увеличения объемов и научной обоснованности внесения минеральных удобрений; продолжения системной работы по вводу в оборот неиспользуемой пашни и, конечно, повышению эффективности семеноводческих хозяйств и научных центров по селекции и семеноводству.

Что касается развития мелиорации, то здесь регион намерен не только сохранить темп по вводу орошаемых земель, но и продолжить модернизацию обеспечивающей ресурсом инфраструктуры, в том числе провести работу в отношении федеральных мелиоративных систем.

Еще одна задача – эффективно расширять линейку выращиваемых в регионе зерновых, масличных, технических, овощных культур. Переход от стабилизации к росту объемов производства животноводческой продукции – также в числе приоритетов. Действенная мера в этом секторе – грантовая поддержка. За 2014–2022 годы малым формам хозяйствования Волгоградской области предоставлено порядка 770 грантов и субсидий на сумму около 2,6 млрд рублей, из них 2/3 – на развитие животноводства.

Продолжится наращивание современных мощностей хранения и переработки сельхозпродукции – за последние годы эти параметры доведены до 407 тысяч тонн и 521 тысячи тонн соответственно. Готовится к сдаче вторая очередь логистического комплекса компании «Сады Придонья» в Калачевском районе, рассчитанная на 10 тысяч тонн хранения. Еще целый ряд проектов

реализуется в секторе малого и среднего агробизнеса.

Кстати, в 2024 году перед региональным АПК ставилась задача довести объемы овощеподохрания до плановых 420 тысяч тонн и объемы овощеподохропеработки – до 530 тысяч тонн.

– Учитывая, что до плановых показателей остается совсем немного, позволило сделать вывод, что благодаря вашему, уважаемые товарищи, труду, энтузиазму и неравнодушию, а также благодаря господдержке эта задача из формата амбициозной переходит в текущую – необходимо сохранять набранную динамику и продолжать работу в плановом режиме, – отметил Андрей Бочаров.

Кроме того, на новый уровень должны выйти вопросы переработки зерна – это позволит стабилизовать ситуацию и обеспечить рентабельность предприятий отрасли.

При этом особое внимание необходимо уделить реализации инвестиционных проектов в связи с возникшими трудностями в логистике, поставке оборудования.



Лучшие работники агропромышленного комплекса региона получили заслуженные награды

– Своевременно принятые решения по модернизации и поддержке ключевых направлений позволили стабилизировать ситуацию в региональном АПК и сделать шаги по ее развитию – вернуть Волгоградской области статус одного из флагманов АПК России, – отметил губернатор.

Также Андрей Бочаров обратил внимание аграриев на вопросы поддержки семей участников СВО: «Я понимаю, в каком состоянии находятся люди, которые направили своих мужей, детей, родственников на выполнение задачи. Помощь, поддержка людей – задача не менее важная, чем собрать урожай. И я благодарю всех, кто принимает в этой работе участие. Победа нужна всем нам, чтобы наша страна жила и развивалась».

Юлия Ермакова, Татьяна Зубкова

Аграрии Волгоградской области отмечены государственными и ведомственными наградами

Почетными грамотами, благодарностями Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, губернатора Волгоградской области, областного комитета сельского хозяйства, региональных общественных организаций награждены порядка 200 работников агропромышленного комплекса региона.



Губернатор Андрей Бочаров наградил ректора ВолГАУ Виталия Цепляева

Достижения аграриев высоко оценил губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. Глава региона поблагодарил сельхозпроизводителей за труд, хороший урожай и высокие производственные результаты. Три государственные награды «Заслуженный работник сельского хозяйства» губернатор

вручил: Галине Струк – заместителю генерального директора АО «Агрофирма «Восток», Каби Бралиеву – директору СП «Солодушинское» АО «Агрофирма «Восток» и Юрию Севостьянову – старшему мастеру производственного участка № 2 ООО «Новоаннинский комбинат хлебопродуктов». Девять лучших организаций АПК Андрей Бочаров наградил Почетными грамотами.

Еще более 180 тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности были поощрены ведомственными наградами, а также медалями Всероссийской агропромышленной выставки. В этом году на «Золотой осени – 2022» Волгоградский ГАУ заработал рекордное количество наград – в копилке университета 18 медалей, из которых 7 золотых, 6 серебряных, 5 бронзовых, а также 3 благодарности.

Начальники районных станций по борьбе с болезнями животных полу-



ВолГАУ заработал рекордное количество наград «Золотой осени»

чили ключи от семи автомашин УАЗ-462, оснащенных дезинфекционными установками Комарова.

В этот день, по уже сложившейся традиции, открыли «Аллею Славы – 2022», где размещены фотографии передовиков АПК и лучших сельскохозяйственных коллективов региона, а также провели конкурс «Каравай», на котором профессиональное жюри определило лучших пекарей и самые вкусные, красивые караваи с интересной историей и оригинальной подачей. Для гостей праздника организована выставка-ярмарка «Дары родного края».

Юбилей газеты «Мичуринец»: 65 лет пишем историю университета

С мая 1957 года в Стalingрадском СХИ начала выходить вузовская многотиражная газета «Мичуринец» – незаменимый помощник администрации и профессорско-преподавательского состава в подготовке высококвалифицированных кадров, воспитании молодежи. В те времена газета была органом партийного комитета, ректората, комитета комсомола и местного профкома СХИ. Она выходила еженедельно на двух полосах формата 1/2 газеты «Правда», тиражом 1000 экземпляров. Руководил газетой общественный редактор, назначаемый парткомом вуза.



Семён Зельдович был бессменным редактором «Мичуринца» на протяжении 45 лет

В небольшом по размеру «Мичуринце» – чуть больше 1000 строк в номере – умещались заметки об учебной и научной деятельности коллектива, общественной и спортивной жизни, студенческих буднях, работе учебного хозяйства «Горная Поляна». Регулярно велись рубрики «Партийная жизнь», «Комсомольская жизнь», «В ректорате», «В Ученом совете», «Наши юбиляры», «В учебном хозяйстве» и др. Успехом пользовались заметки «Не хлебом единим», «В мире интересного», раздел сатиры и юмора. Печатались ответы на критические материалы.

На протяжении 45 лет бессменным редактором «Мичуринца» был член Союза журналистов России С. С. Зельдович (1930–2021 гг.).

Из воспоминаний Семена Семеновича Зельдовича: «Любовь моя – газета»

– В газету я пришел в конце 1959 г. на должность ответственного секретаря, в середине 70-х стал редактором. Все годы я старался следовать принципам любой уважающей себя газеты: писать правду и только правду; как можно шире освещать жизнь коллектива и в то же время находить злободневные, острые темы; привлекать внештатных авторов.

И всегда главным я считал воспитание студентов в духе любви к профессии, знаниям, родному вузу, высоких моральных принципов. Поэтому ежегодно в «Мичуринце» проводились острые дискуссии. Вот некоторые из них: «Тройка – это посредственно», «Чему равен треугольник? (о роли комсорга, старосты и профорга группы)», «Где же вы, рыцари?». Проводились традиционные литературные конкурсы и фотоконкурсы с солидными в то время вознаграждениями (первая премия – 200 рублей).

Среди общественных редакторов, а их сменилось немало, отмечу доцента политэкономии В. Иванова. Он не просто ценил печатное слово, он любил сам процесс появления его на газетной полосе. Не могу не назвать профессора П. Рогачева, доцента А. Никитина и особенно философа доцента В. Комарова. Большой вклад внес профессор, заслуженный работник высшей школы России А. А. Захаров, проработавший в редакционно-издательском совете более сорока лет.



Члены общественной редакционной коллегии «Мичуринца» с редактором С. С. Зельдовичем

При редакции постоянно действовала общественная редакция из преподавателей и студентов. Здесь, прежде всего, назову интереснейшего человека доцента Г. С. Колосниценко. Он не только был широко образован, но ярко, остроумно говорил, прекрасно писал и рисовал. Его выступления в газете всегда вызывали неподдельный интерес у читателей, но вот редактору не всегда сходили с рук.

С любовью и нежностью вспоминаю о своих коллегах – профессорах Ю. Акимцеве, П. Яхтенфельде, В. Строкове; доцентах О. Цитович, В. Федякине. К сожалению, они уже ушли из жизни. Среди студентов-активистов вспомню И. Лаврженцева, В. Игнатова, Э. Бренер, Г. Лесниченко, Ю. Горшкова, С. Семенова. Не могу не назвать доцента А. Чешеву, бывшую зам. заведующей библиотекой А. Бушиневу.

Несмотря на смену редакторского состава, традиции старейшего корпоративного издания вуза остаются неизменными: на страницах газеты находят свое отражение события и люди – талантливые студенты и сотрудники, выпускники и партнеры, а также новости регионального АПК. Помимо широкой информации о деятельности ВолГАУ, редакция размещает аналитические статьи, материалы на нравственные и другие темы. В разное время редакции руководили М. О. Чевгун и С. Ф. Чевгун, М. С. Решетникова, А. С. Чеботарева, Е. А. Лакизо, А. М. Франтасова. Сегодня главный редактор газеты «Мичуринец» О. А. Шашко.

Пристальный интерес к сельской глубинке связан с организацией подписки на «Мичуринец» в районах области. В 2007 году под патронатом областной Администрации наша газета стала практически региональным изданием. Ее читают в районных администрациях, хозяйствах области и сельских школах. Ежемесячный тираж – 1500 экземпляров.



Несколько лет редакцией руководили М. О. Чевгун и С. Ф. Чевгун

Газета «Мичуринец» рассылается в Министерство сельского хозяйства РФ, Ассоциацию «АгроЭкспо», Администрацию Волгоградской области, Волгоградскую областную Думу, Волгоградскую областную организацию «Союз журналистов России», партнёрам Волгоградского ГАУ.

Достижения редакции в разные годы отмечены дипломами высшей степени самых престижных конкурсов в сфере СМИ. Газета четырежды становилась лучшей во Всероссийском конкурсе периодических печатных изданий вузов Минсельхоза России, награждена Почётной грамотой комитета по печати и информации Администрации Волгоградской области, Дипломом Волгоградской областной организации «Союз журналистов России». В копилке «Мичуринца» диплом за III место в номинации «Сельская молодежь: перспективы и возможности» Всероссийского конкурса информационно-просветительских проектов по сельской тематике «Моя земля – Россия», диплом за II место в номинации «Центры развития» Национальной премии Всероссийского конкурса информационных проектов по сельской тематике «Моя земля – Россия» в 2022 году.

Главный редактор газеты «Мичуринец» Ольга Шашко:

– Мы стараемся следовать традициям, вместе с тем ищем новые формы, используем современные средства выражения, чтобы наши материалы были интересны и молодежи, и старшему поколению. В этом году нам повезло принять участие в университетском проекте – #PROSELO. В результате на свет появился цикл репортажей из районов области. Надеемся на продолжение этой увлекательной истории. Спасибо героям наших публикаций – ученым и студентам, руководителям предприятий и простым хлеборобам, главам администраций и агрономам. С ними газета стала более сочной и актуальной. Наш университет единственный в Волгограде и один из немногих в стране, имеющий в своем арсенале официальный печатный орган вуза, зарегистрированный как средство массовой информации. Это дает нам право участвовать в грантах, один из которых успешно реализован. Хочется сказать отдельное спасибо руководству вуза, которое понимает, какое место занимает газета в имиджевой составляющей, и оказывает максимальную поддержку. Благодаря чему «Мичуринец» не только приятно читать, но и держать в руках – газета выходит в цвете на мелованной бумаге. Нам остается только вдохнуть в нее жизнь и наполнить грамотным, познавательным содержанием.

Искренняя заинтересованность в жизни сельской молодежи позволила редакции реализовать уникальный проект – книгу школьных сочинений «Село возрождать молодым».

Идея творческого проекта родилась в 2011 году, когда газета Волгоградского ГАУ «Мичуринец» совместно с комитетом по образованию и науке администрации Волгоградской об-

ласти провела конкурс сочинений. Организаторы и предположить не могли, что инициатива найдет настолько живой отклик: редакция получила 528 работ учащихся с 1-го по 11-й класс. В очерках школьники рассказывали о своей малой родине, семейных династиях, делились планами и мечтами о том, каким в будущем станет их село. В книге, которая вышла в свет в 2013 году, более 500 страниц, три альбома фотографий из личных архивов, автор рисунков – студент экономического факультета А. Николаев. В издание вошло почти 400 сочинений – живая история нашего степного края в реальных событиях, судьбах, лицах.



Один из первых номеров газеты «Мичуринец» 1957 года

ласти провела конкурс сочинений. Организаторы и предположить не могли, что инициатива найдет настолько живой отклик: редакция получила 528 работ учащихся с 1-го по 11-й класс. В очерках школьники рассказывали о своей малой родине, семейных династиях, делились планами и мечтами о том, каким в будущем станет их село. В книге, которая вышла в свет в 2013 году, более 500 страниц, три альбома фотографий из личных архивов, автор рисунков – студент экономического факультета А. Николаев. В издание вошло почти 400 сочинений – живая история нашего степного края в реальных событиях, судьбах, лицах.



Главный редактор Ольга Шашко на задании в Урюпинском районе Волгоградской области

В 2017 году был вновь организован региональный конкурс, который стал продолжением творческого проекта «Село возрождать молодым». Сотни ребят со всей области написали искренние слова любви не только к своему родному краю, но и к людям, которые живут в сельской глубинке. В 2019 году школьники получили авторские экземпляры сборника «Мое село – моя гордость», напечатанного на средства вуза.

Говорят, что юбилей – это время подводить итоги. Но мы не будем этого делать. У газеты «Мичуринец», несмотря на солидный возраст, всё еще впереди. Обладая мощным творческим ресурсом в лице ректората, студентов и сотрудников вуза, мы и дальше будем писать славную историю Волгоградского государственного аграрного университета.



Газету читают и любят далеко за пределами вуза: один из наших подписчиков – администрация Котельниковского района

Рейтинг ВолГАУ – 2022

«Лучший факультет»:

1 место – Биотехнологий и ветеринарной медицины (декан Ранделин Дмитрий Александрович)

Победители в номинациях:

Учебная работа – ЭМФ

Научная работа – ИТФ

Цифровая образовательная деятельность – ЭМФ

Воспитательная и социальная работа и молодежная политика – ЭКФ

Профориентационная работа – ПТИТ

Рейтинг ППС – ИТФ

Показатели мониторинга эффективности факультета – АТФ

«Лучшая кафедра»:

1 место – кафедра «Водные биоресурсы и аквакультура» (зав. кафедрой профессор Ранделин Дмитрий Александрович)

II место – кафедра «Механика» (зав. кафедрой доцент Воробьева Наталья Сергеевна)

III место – кафедра «Технические системы в АПК» (зав. кафедрой доцент Косульников Роман Анатольевич)

«Лучший профессор»

Ранделин Дмитрий Александрович, д. б. н., заведующий кафедрой «Водные биоресурсы и аквакультура»

«Лучший доцент»

Токарев Кирилл Евгеньевич, доцент кафедры «Математическое моделирование и информатика»

«Лучший старший преподаватель»

Иванова Татьяна Евгеньевна, старший преподаватель кафедры «Иностранные языки»

«Лучший ассистент»

Ивушкин Денис Сергеевич, ассистент кафедры «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий АПК»

«Лучший преподаватель»

Самофалова Ольга Владимировна, преподаватель Института непрерывного образования

За большую и плодотворную работу по обучению студентов, внедрение в образовательный процесс новых технологий, форм, методов обучения и высокий профессионализм награждены «Знаком качества Волгоградского государственного аграрного университета»:

Борисенко Иван Борисович, главный научный сотрудник кафедры «Земледелие и агрохимия»;

Кузнецов Валерий Иванович, доцент кафедры «Прикладная геодезия, природообустройство и водопользование»;

Петерс Ирина Александровна, доцент кафедры «Экономическая безопасность»;

Турков Василий Сергеевич, тракторист Учебно-научно-производственного центра «Горная поляна».



ДОСТИЖЕНИЯ ГОДА

Подготовлены базы практик более чем в 100 хозяйствах, количество партнёров увеличено более чем на десяток. 2734 студента прошли производственную практику на предприятиях и в УНПЦ, из них 111 – по программе Комплексное развитие сельских территорий.

В этом году заработал Федеральный проект «Профессионализм», в который вошли 8 специальностей СПО. Финансирование составляет 159,6 млн руб., в том числе за счет средств федерального бюджета 100 млн рублей.

В четвертый раз вуз стал одной из крупнейших площадок проведения Всероссийского конкурса «АгроНТИ-2022». Количество участников площадки превысило отметку в 1500 человек. В финале команда волгоградского региона заняла первые места в номинациях «АгроБио», «АгроМетео» и новом конкурсе «ДоброПчел» и второе место – «АгроКоптеры».

Впервые в рамках Всероссийского конкурса молодёжных проектов среди образовательных организаций высшего образования ВолГАУ выиграл грант в размере 4 500 000 на реализацию Всероссийского слета патриотических клубов аграрных вузов «Родная земля». В 2022 году исполнилась мечта всех студентов, на главной высоте России – Мамаевом кургане состоялась военная реконструкция «Последний бой генерала Глазкова».

Конноспортивный клуб «Добрыня» впервые в этом году стал абсолютным чемпионом Всероссийских соревнований ULTRA 100 и завоевал рекордное количество наград – 107. На сегодняшний день это самый результативный конный центр в Волгограде.

За успехи, достигнутые в учебной, научной и производственной деятельности, в 2022 году занесены на Доску почета:

Ранделин Дмитрий Александрович, декан факультета «Биотехнологии и ветеринарная медицина»

Токарев Кирилл Евгеньевич, доцент кафедры «Математическое моделирование и информатика»

Иванова Татьяна Евгеньевна, старший преподаватель кафедры «Иностранные языки»

Ивушкин Денис Сергеевич, ассистент кафедры «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий в АПК»

Самофалова Ольга Владимировна, преподаватель кафедры «Кормление и разведение с/х животных»

Шкрягунов Константин Игоревич, доцент кафедры «Ветеринарно-санитарная экспертиза, заразные болезни и морфология»

Попов Алексей Алексеевич, заместитель начальника отдела организации закупок материально-технического снабжения

Савушкина Наталья Владимировна, документовед отдела делопроизводства и организационной работы УКПД

Панов Алексей Андреевич, доцент кафедры «Менеджмент и логистика в АПК»

Тибирькова Ирина Александровна, ведущий юрисконсульт юридического отдела

Воробьева Ольга Михайловна, доцент кафедры «Агроэкология и лесомелиорация ландшафтов»

Акутнева Елена Владимировна, доцент кафедры «Землеустройство кадастры и экология»

Шапров Михаил Николаевич, профессор кафедры «Безопасность жизнедеятельности»

Богданов Сергей Иванович, заведующий кафедрой «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий»

Гранкина Елена Юрьевна, заместитель главного бухгалтера

Шашко Ольга Анатольевна, главный редактор отдела пресс-службы

Голубева Екатерина Викторовна, первый заместитель директора Института непрерывного образования

Ягодина Елена Васильевна, администратор баз данных отдела сетевой инфраструктуры (УИКТ)

Тарасова Ольга Борисовна, начальник отдела капитального ремонта

Кравцов Юрий Пантелеевич, столяр учебного корпуса факультета БВМ

Черников Сергей Анатольевич, водитель автомобиля УАТ

Ершова Ирина Сергеевна, педагог-психолог центра психолого-педагогического сопровождения

Новости

Безопасность превыше всего

Виталий Цепляев вместе с коллегами обсудил вопросы комплексной безопасности вузов. Минобрнауки РФ совместно с аппаратом Национального антитеррористического комитета провели Семинар-совещание с руководителями образовательных организаций высшего образования по вопросам обеспечения комплексной безопасности. В рамках площадки состоялся курс повышения квалификации по теме «Комплексная безопасность в образовательной организации высшего образования».

В ходе обучения ректоры рассмотрели организацию и проведение мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности объектов вуза, а также порядок действий руководства при угрозе безопасности или совершении противоправных действий.

На пути к новым исследованиям

Ректором ВолГАУ принято решение о создании Центра по селекции, разведению и апробации систем кормления овец в УНПЦ «Горная поляна». Для этих целей в СПК племзавод «Красный Октябрь» закуплено 320 голов племенных ярок (молодых овец) волгоградской породы.

В короткие сроки специалисты реконструировали здания бывшего коровника и оборудовали территорию всем необходимым, провели инженерные коммуникации, включая электро- и водоснабжение. Объект полностью готов и запущен в строй. Научно-производственный центр по решению задач селекции и кормлению в овцеводстве позволит:

- разрабатывать новые кормовые средства для овец Нижнего Поволжья;
- работать над селекцией овец волгоградской породы;
- создать племенной репродуктор на базе Центра;
- подготавливать квалифицированные кадры в области зоотехнии и ветеринарии;
- создать криобанк семени баранов волгоградской породы;
- оказать помощь сельхозпроизводителям по вопросам искусственного осеменения.



Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеями!

Евдокимову Светлану Викторовну, специалиста по учебно-методической работе Управления образовательных программ – Отдела организации и контроля учебного процесса

Качурину Людмилу Евгеньевну, сторожа Учебно-научно-производственного центра «Горная поляна»

Кирпиченкова Олега Александровича, ведущего специалиста Центра творческой молодежи

Одиневу Светлану Николаевну, переплетчика Издательско-полиграфического комплекса «Нива»

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

Виталий Цепляев: «Уверен, университет ожидает светлое будущее и стремительное развитие»

Уходящий год, несмотря на сложные времена, был богат интересными событиями – коллектив Волгоградского ГАУ плодотворно работал над повышением качества образования, развитием научной и инновационно-производственной деятельности, расширением международных связей, улучшением материально-технической базы. По традиции на заключительном Ученом совете ректор Виталий Цепляев подвел итоги и поздравил коллег с наступающим новым, 2023 годом, наградил победителей и призеров.



Ректор Виталий Цепляев обращается к коллективу вуза

На сегодняшний день в университете сформирован стабильный научно-педагогический коллектив, обладающий достаточным потенциалом для решения современных задач качественной подготовки выпускников. 86% ППС имеют учченые степени: докторов наук, профессоров – 19%; кандидатов наук, доцентов – 67%.

Подготовка высококвалифицированных кадров для АПК – основная миссия вуза. Если смотреть общую тенденцию, то наблюдается динамика увеличения контингента студентов очной формы обучения. Наша задача, отметил Виталий Алексеевич, сохранить этот тренд.

В соответствии с программой развития университета в 2022 году актуализированы основные профессиональные образовательные программы с учетом требований ФГОС ВО 3++, профессиональных стандартов и запросов представителей реального сектора экономики АПК области.

– В прошлом году мы начали активную работу по профессионально-общественной аккредитации образовательных программ, и 23 образовательные программы прошли профессионально-общественную аккредитацию в 2021 году, а в этом – еще 22 программы. И темпы снижать не будем. Отрадно, что две УГСН 35 – «Сельское, лесное и рыбное хозяйство» и 19 – «Промышленная экология и биотехнологии» вошли в 1-ю лигу национального рейтинга. Если в прошлом году мы прошли независимую оценку качества образовательных услуг по высшему образованию, то в этом году – по СПО, – акцентировал Виталий Цепляев.

В марте 2022 года создан Центр компетенций, цель которого – помогать студенту развивать в себе качества руководителя, работать на результат, мотивировать на профессиональную деятельность и развивать другие надпрофессиональные компетенции. В июне 2022 г. – по результатам защиты Центр компетенций переведен на 2-й уровень, а уже в декабре заключено соглашение с ИРПО по открытию ЦК для студентов СПО.



На Ученом совете вручены медали главной агропромышленной выставки страны «Золотая осень»

Университет является участником ФП «Профессионализм». В результате обновлена материальная база, отремонтированы аудитории, лаборатории и созданы новые образовательные пространства. Массово проведено повышение квалификации административно-управ-

ленского персонала, педагогических работников, наставников, воспитателей и работодателей.

Активную профориентационную работу среди школьников, путем вовлечения их в проектную деятельность через дополнительные общеразвивающие образовательные программы, ведет Университетский лицей. На настоящий момент уже привлечено 1216 лицентов, 27 школ-партнеров, 21 агрокласс, реализуются 4 дополнительные программы.

Вуз является ведущей образовательной организацией Нижнего Поволжья, осуществляющей подготовку, переподготовку и повышение квалификации специалистов сельскохозяйственной отрасли.

Наша система профессионального обучения и дополнительного образования позволяет качественно реализовывать ежегодно в среднем порядка 100 программ повышения квалификации, 70 программ профессиональной переподготовки, свыше 20 программ профессионального обучения. Ежегодный контингент слушателей в среднем 2000 человек.

По программе «Школа фермера» на базе ВолГАУ и АО «Россельхозбанк», при поддержке Комитета сельского хозяйства Волгоградской области, прошли обучение главы КФХ.

В 2022 году в ИПККА обучены за счет средств федерального бюджета 44 участника студенческих отрядов по профессиям рабочих – программа «Животновод». Институт участвует

в федеральных проектах: НП «Демография», ФП «Содействие занятости». На площадке вуза по 14 программам получили знания более 50 человек.

– В рамках международного сотрудничества университет имеет достаточно прочные связи, подписав 70 соглашений в сфере науки и образования, у нас сейчас 68 партнеров из 23 стран, – продолжил Виталий Алексеевич. – Совместно с зарубежными коллегами мы провели более 62 мероприятий различного уровня: конференции, круглые столы, презентации, встречи.

В рамках проекта «Изучение влияния кормовой добавки на основе белка «Гаприн» для объектов аквакультуры и птицы» успешно выполнена работа по теме «Разработка оптимизированных схем использования альтернативного белкового сырья микробного синтеза (гаприн) для радужной форели, стерляди и тилапии, комплексное физиолого-биохимическое, зоотехническое и экономическое обоснование его применения в аквакультуре». Всего в 2022 году на грантовые конкурсы различного уровня было подано 257 заявок, в том числе 48 заявок в РНФ, что на 18 больше по сравнению с 2021 годом.

Университет успешно реализовал программу Бизнес-акселератор «Агромир будущего», стал победителем конкурса отбора на организацию и создание молодежной лаборатории «Высокопроизво-



Виталий Цепляев вручил заслуженную награду командиру поискового отряда «Сталинград» Елене Занозиной

дительная сельскохозяйственная техника и оборудование» в рамках Национального проекта «Наука и университеты». В этом году сформированы и отправлены в Минобрнауки РФ предложения по созданию научно-образовательного кластера в области селекции и семеноводства плодовых культур.

Разработанные в 2021 году положения о «Творческой премии университета» для материальной поддержки сотрудников – соискателей ученых степеней кандидата и доктора наук и сотрудников – за публикации в МБД Web of Science Core collection и Scopus показали свою эффективность. Так, из 12 соискателей творческой премии в 2021–2022 годах успешно защищились 10, два соискателя выходит на предзащиты в ближайшее время. Финансирование будет продолжено и в 2023 году.

Продолжена работа по формированию и функционированию научно-производственной и лабораторной базы. Благодаря сотрудничеству с компаниями-партнерами в университете были и будут открыты аудитории – символ единства вуза и индустриальных партнеров. В рамках программы «Профессионализм» построен мобильный выставочно-образовательный модуль в инновационной деревне.



Знаком качества Волгоградского государственного аграрного университета награждены четыре сотрудника

ВолГАУ в полной мере сегодня реализует свою третью миссию, чем вносит большой вклад в развитие страны и региона. В вузе выстроена системная эффективная работа по формированию единого воспитательного пространства.

Гордость университета – преподаватели и студенты, которые во всем и всегда демонстрируют активную гражданскую позицию. В непростое для России время коллектив вуза объединился и стал надежным тылом нашим военнослужащим.

– Нельзя не остановиться на одном из очень важных событий в жизни Университета в уходящем году – это смена нашего учредителя и переход в подведомственность Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Я искренне благодарен всему коллективу за поддержку. Считаю, что сегодняшние успехи – это закономерный итог нашей слаженной командной работы. Мы видим перспективы, чувствуем свою востребованность, готовы идти дальше – значит, нас ждут новые интересные проекты и очередные открытия, – подвел итог Виталий Цепляев.

Они славят имя ВолГАУ: на Молодёжном совете чествовали лучших студентов вуза

Победители и призеры конкурсов, чемпионатов, конференций в области научных, учебных, общественных, спортивных и творческих мероприятий международного и федерального значения получили из рук ректора Виталия Цепляева заслуженные награды. Впереди их ждут новые ответственные задачи, грандиозные планы и серьезные начинания.



Лучшие из лучших отмечены ректором на Молодёжном совете

Обращаясь к участникам торжественного мероприятия, Виталий Алексеевич отметил, что этот год по-настоящему стал испытанием для каждого. Сотни тысяч россиян отправились на Донбасс, чтобы встать на защиту Родины и остановить кровопролитие ни в чем не повинных людей. Герои, а их нельзя назвать иначе, совершают множество подвигов, но одержать победу расчитывают только на бойцов нельзя.



Виталий Цепляев передал председателю регионального РДДМ «Движение первых» Александру Воробьеву заявление на создание первичного отделения на базе ИНО

– Все мы, кто остался в тылу, также объединились в едином порыве и помогаем нашим защитникам в правом деле. В первую очередь хочу поблагодарить каждого, кто не стесняется говорить о любви к России, кто помогает в гуманитарных миссиях, кто сопротивляет и поддерживает мирных жителей освобождённых городов, которые оказались в сложной жизненной ситуации, – ваш вклад бесценен, – акцентировал Виталий Цепляев. – Ваша главная сегодня задача – учиться, развиваться, постигать новые науки, создавать проекты, ведь именно вам завтра вести государство вперед к новым победам и достижениям, отстаивать интересы страны на мировой арене.

Большое значение для развития молодёжной науки университета имеют достижения наших студентов и молодых ученых в мероприятиях президентской платформы «Россия – страна возможностей». Так, аспирант кафедры «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий АПК» Денис Ивушкин вышел в финальный этап XIX Всероссийского конкурса «Моя страна – моя Россия» в двух номинациях «Экология моей страны» и «Большая технологическая разведка моей страны».

Традиционно обучающиеся факультета «Перерабатывающие технологии и товароведение» участвуют в мотивационных программах «ЭкоНива-Студент», которые организовывает ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг». По результатам защиты Дарья Вершинина заняла I место во Всероссийской мотивационной программе «ЭкоНива-Студент. Весенний этап – 2022».

В III этапе Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших

учебных заведений Министерства сельского хозяйства РФ по направлению «Электротехнологии» диплома III степени удостоен аспирант Михаил Маркин, VI места по направлению «Ветсанэкспертиза» – Эльвира Маммедова. Впервые в 2022 году специалисты отдела НИРМУиС и молодые ученые приняли результативное участие в I Всероссийской школе Студенческих научных объединений. Мероприятие было организовано Минобрнауки России совместно с НИТУ «МИСиС» и программой по развитию студенческого предпринимательства – акселератором SberStudent от ПАО «Сбербанк», а также при поддержке Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте РФ по науке и образованию.

В июне 2022 года Волгоградский ГАУ стал одной из координационных площадок первого регионального Молодежного фестиваля «#ТриЧетыре», где были представлены 12 образовательных, научно-исследовательских и профориентационных направлений.

Впервые в истории вуза творческим коллективом Научного студенческого общества ВолГАУ разработан и реализуется проект регионального форума «Молодые аграрии». Порядка 300 представителей НСО социально-педагогического, медицинского, политехнического и государственного университетов на площадке Волгоградского ГАУ обсудили научно-исследовательскую деятельность, поделились идеями и наработками. Мероприятие проходило при поддержке Минобрнауки и Минсельхоза России за счет Гранта, полученного на поддержку студенческих научных сообществ.

За последнее время университет неоднократно выступал флагманом для аграрных вузов России и образовательных учреждений региона в области организации работы со студенческим сообществом. В этом году реализован грант Росмолодежи на 4,5 млн с проектом Всероссийского слета патриотических клубов и объединений «Родная Земля» – исполнилась давняя мечта студентов и студентов провести реконструкцию «Последнего боя генерала Глазкова».

По итогам года поисковый отряд «Сталинград» стал победителем во Всероссийском смотре-конкурсе специализированных отрядов аграрных вузов России в номинации «Поисковая деятельность». Золотой урожай и у спорсменов: футбол, регби, теннис, шахматы, дартс и другие виды. 25 декабря они одержали очередную громкую победу. Первенство Волгограда по регби среди студентов вузов в финальном поединке завершилось со счётом 3:2 в пользу команды Волгоградского ГАУ.



Награду из рук ректора получила одна из самых активных молодых сотрудников Карина Мухталиева

Не упускают возможность покорить высоту и представители конного спорта. Команда «Добриня» – абсолютный чемпион ULTRA 100.

Россыпь наград и у творческого отдела. В общем зачёте IX Открытого фестиваля «Весна в Центральном Черноземье – 2022» Волгоградский ГАУ занял III место. Слушатели Центра творческой молодежи из коллектива современного танца Big Shot заняли I место в Кубке России и вошли в состав Сборной России по фитнес-аэробике. Активисты ВолГАУ вошли в число призеров и победителей национальной премии «Студент года – 2022» в номинациях «Председатель совета обучающихся года»; «Общественник года»; «Староста года».

На площадке вуза будет организована на грантовые средства Медиашкола сельской молодежи #АГРОСЕТЬ. Также университет получил 56 млн на развитие молодежной науки – создана лаборатория «Высокопропизводительная сельскохозяйственная техника и оборудование».



Отдел пресс-службы тоже не остался без подарка на Новый год

Действительно прорывным год стал и для весёлых и находчивых. Два дня назад сборная ВолГАУ стала чемпионом Волгоградской лиги КВН. Меньше чем за год ребятам и их наставникам удалось не просто возврятить юмористическую игру в вузе, но добиться небывалых высот.

– Это лишь малая часть нашего победного списка, но хочу отметить, что все эти достижения, всё, что имеет аграрный дом – общая заслуга нашей большой команды. Мне не страшно за наше будущее, ведь оно в надёжных руках. Вместе мы сможем покорить любые вершины. Знайте, рядом с вами старшие наставники, которые всегда готовы прийти на помощь. Не бойтесь трудностей, уверенно идите вперед и не сдавайтесь оборотом. Трудитесь, учитесь, мечтайте, влюбляйтесь и стремитесь быть достойными славной истории Волгоградского ГАУ, – пожелал студентам Виталий Алексеевич.



На встрече с активистами НСО Виталий Цепляев наградил лучших представителей научной молодёжи

Новости

Своих не бросаем: #МЫВМЕСТЕ

По инициативе Ученого совета мы первые в Волгоградской области внесли в региональный Фонд поддержки военнослужащих и добровольцев однодневный заработок сотрудников вуза.

Сегодня в ВолГАУ создан Ситуационный центр правовой, информационной и психологической поддержки с целью оперативной помощи оказавшимся в трудной ситуации в связи с проведением специальной военной операции.

Студенты принимают самое активное участие в акции «Тепло из дома», ежедневно помогают формировать гуманитарные грузы.

В вузе создан штаб #МЫВМЕСТЕ, на базе которого организован сбор предметов первой необходимости для военнослужащих – участников СВО.

В рамках акции «Народы вместе – сквозь года» жителям ЛНР и ДНР передано 6 тонн картофеля, выращенного в УНПЦ «Горная поляна».

В целях социальной поддержки обучающихся, члены семей которых призваны на военную службу по частичной мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, в университете принят ряд мер:

– Обеспечено освобождение от оплаты за пользование жилым помещением (платы за наем) и от платы за коммунальные услуги в общежитии детей мобилизованных граждан;

– Оказана материальная поддержка детям мобилизованных граждан, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также предусмотрена возможность оказания материальной поддержки детям мобилизованных граждан, обучающимся с полным возмещением затрат на свое обучение за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности;

– Для данной категории обучающихся обеспечено безвозмездное оказание физкультурно-оздоровительных услуг и услуг дополнительного образования.

ПРОФЕССИИ БУДУЩЕГО ВЫБИРАЕМ СЕГОДНЯ

Около 200 учащихся, осваивающих образовательные программы Университетского лицея, приняли участие в профориентационном мероприятии «Биржа профессий». Преподаватели подготовили для школьников более 10 мастер-классов по трем основным направлениям: техническое, эколого-биологическое и социально-экономическое.

Все участники получили уникальную возможность уточнить свои индивидуальные психологические характеристики в ходе профессионального тестирования, чтобы в дальнейшем использовать полученные результаты для выбора профессии.

Общим голосованием был определен топ-профессии будущего – проектировщик домашних роботов, менеджер непрерывности бизнеса и эковожатый.

Школьники соревновались на лучший слоган или четверостишье о Волгоградском ГАУ. Все участники конкурса получили призы и памятные сувениры, которые любезно предоставил давний и надежный партнер университета – ведущее предприятие российского агропромышленного комплекса «Сады Придонья».

Мы уверены, что многие из сегодняшних старшеклассников вернутся в наш аграрный дом в качестве абитуриентов и первокурсников.

Навстречу Новому году



Лидия Кадышова,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЭКФ:

2022 год стал для меня очень насыщенным. Я рада множеству приятных знакомств с активистами с других факультетов и присоединившимися к нам талантливыми первокурсниками. Это было время ярких открытий – мне посчастливилось принять участие

в программе студенческих стартап-проектов «Агромир будущего», где мы вместе с командой создали бизнес-проект. Помимо этого, осенью мне выпала возможность стать председателем факультета, после чего я открыла в себе новые способности и приобрела дополнительные знания и умения.

Также были и достижения, в числе которых прохождение нормативов на золотой значок ГТО, победитель всероссийских олимпиад по налогам и бухгалтерскому учёту, бронзовый призёр в сборной команде ВолГАУ в Клубном турнире АССК России среди вузов Волгоградской области.

А еще мне выпала честь отдохнуть на море вместе с лучшими студентами, которые активно принимают участие в общественной жизни вуза. Также большой гордостью является победа нашего факультета по итогам года в области воспитательной, социальной работе и молодёжной политики в главе с заместителем декана – Немкиной Елены Алексеевны. Очень ценно быть частью такой сильной команды!

От наступающего года ожидаю радостных перемен, новых побед и трудоустройства по своей специальности.

Желаю всем в Новом году, чтобы любое желание воплотилось в жизнь, чтобы все поставленные цели были достигнуты! Самое главное, пусть каждый из нас будет в новом году счастлив, ведь счастье как раз включает в себя и здоровье, и любовь, и успех!



Кравченко Анастасия,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АТФ:

Что для меня значит 2022 год? В этом году я вступила в должность председателя агротехнологического факультета. Эмоции с первых минут были незабываемыми! Каждый день новые задачи, мероприятия, радостные моменты. Грустные, конечно, тоже были, но их мало.

Я очень счастлива, что мне удалось весь год быть в режиме нон-стоп! После этого я однозначно поняла, что не могу жить без актива и молодёжной политики.

Безусловно, первое время было тяжело, так как я совмещаю актив с работой в другом месте. Но это лучшее, что со мной случилось. Я люблю свой факультет, я люблю аграрный дом, я люблю ЖИЗНЬ!

Хочется поблагодарить родной ВолГАУ за возможности и перспективы. Впереди у меня и у всех много побед, высоких вершин и личностного роста.

Желаю всем в 2023 году обрести любовь! С таким бешеным ритмом жизни иногда не хватает на это времени. Но это и не плохо! Зато есть время на учебу, активности, университетских друзей. Пусть новый год принесёт всем нам мир, здоровье, счастье и много радостных событий!



Кристина Каланча,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЭМО:

2022 год был очень богатым на события. Мы максимально ярко старались раскрасить каждый день, было вложено много труда и усилий. Одна из важных побед – это второе место в общем зачёте факультетов. Самое яркое достижение – получение

I места на «Межфакультетском смотре», где ребята показали свои таланты. Мы принимали участие в разных форумах не только вузовских платформ, но и региональных и федеральных. Взяли II место в важном мероприятии «Неделя борьбы с экстремизмом», получили I место в «Неделе ЗОЖ».

Экологомелиоративный факультет призывает каждого, независимо от возраста, профессии, пола – верить в чудо! Мы надеемся, что в новом году будет еще лучше, еще теплее, еще счастливее!

В эти предновогодние минуты нашим дорогим преподавателям, которые трудятся во благо просвещения, желаем блестящих идей, крепкого здоровья, отзывчивых студентов.

Студентам, которые своими учебными, научными, творческими и спортивными успехами приумножают славу нашего университета, желаем удачи во всех начинаниях, достижения новых вершин и, конечно же, успешной сдачи сессии!

Будьте счастливы, здоровы и пусть вам дует попутный ветер в паруса!



Роман Романов,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БВМ:

Этот год был просто удивительным. Я приобрел много опыта, который пригодится мне в будущем, получил незабываемые эмоции, встретил друзей, с которыми хочу продолжить общаться.

Признаюсь, много было ошибок и времени на их исправления, но еще больше полезных знакомств и личностного роста. Летом я достиг самого главного успеха – создание команды! Помочь ей сплотиться и начать работу в хорошей среде – это было моей целью номер один. Когда мы едины, движемся в одном направлении и четко знаем, чего хотим добиться в итоге, только так получится наилучший результат.

На личном фронте у меня запланировано очень интересное событие, которое перевернёт очередную страницу в моей жизни.

От следующего года я жду только стабильности и процветания. Не только это меня волнует в следующем году, но хочу зайти в него в спокойствии и с ясными мыслями.

От себя хочу пожелать счастья, благополучия, здоровья и достижения своих целей, а также ярких побед, преодоления себя, покорения новых вершин и спокойных вечеров! С Новым годом!



Яна Каймакова,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕЖИТИЯ № 5
ЭКФ:

Подводя для себя итоги, мы иными словами ставим «зачёт» или «незачёт». За этот, почти минувший, год со мной произошло много всего и даже то, чего вообще не могло произойти!

В этом году я принимала активное участие в научных мероприятиях различного уровня – в Международной научно-практической конференции «Вклад молодых ученых аграрных вузов в НИИ в решении проблем импортозамещения и продовольственной безопасности России», в Региональном студенческом форуме «Молодые аграрии», XXVII конференции молодых ученых и исследователей Волгоградской области.

Новый, 2023 год я буду встречать в кругу самых близких и родных мне людей. Это мой любимый семейный праздник. Вся наша дружная семья собирается вместе, настроение сразу поднимается и чувствуется приближение чего-то хорошего.

Заканчивается 2022 год, и я уверена, что достижения станут прочной основой для будущих свершений во благо развития родного вуза. Для меня следующая цель – это окончить университет с отличием и найти достойную работу!

Пусть 2023 год пройдет под знаком добрых перемен, будет наполнен трудовыми успехами! Примите поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством, пожелания здоровья, удачи, благополучия вам и вашим близким! Пусть сбываются все надежды, успешно реализуются задумки и начинания!



Алина Чоботарь,
РУКОВОДИТЕЛЬ СТУДЕНЧЕСКОГО
ПАТРИОТИЧЕСКОГО КЛУБА «Я ГОРЖУСЬ»:

Уходящий год принес много интересных открытий и однозначно стал для меня годом развития. Большинство ярких открытий, которые были сделаны в этом году, связаны с девизом «Жить и созидать в России». Я приняла участие во Всероссийском молодёжном

образовательном форуме «Территория смыслов» – сообщество «ГОРОД», по итогам которого получила приглашение в «Лидерский клуб» лучших выпускников форумов, вошла в топ-50 амбассадоров Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход».

2022 год обозначил цели и дал ресурсы для их достижения. Хочется выразить огромную благодарность Волгоградскому государственному аграрному университету за возможности в реализации. Всем студентам в новый год желаю успехов, хорошей успеваемости и богатых знаний! Пусть все навыки вам пригодятся в жизни и старания не будут напрасны! Желаю всегда удачных зачетов и сессий.



Илья Оленичев,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПТИТ:

Год выдался крайне интересный и насыщенный! Всё началось с вступления в должность председателя АСФ ПТИТ. Работа с командой, личностный рост, переосмысление своей жизни в целом. Но самое интересное – это места, где я проходил практику: «Дядя Ваня Девелоп», Ленинский

консервный завод. Работая на этих предприятиях, я в полной мере сумел реализовать себя как личность, способную повести за собой ребят в абсолютно любой ситуации. Ассоциация – это одно, а реальная работа – это немного другое. И я благодарен ВолГАУ за возможность увидеть себя под другим углом.

Впереди меня ждут не менее интересные открытия в «Садах Придонья», ведь недавно я подписал с этим предприятием целевой договор. С интересом изучаю обязанности технолога и особенности производства.

Хочу пожелать каждому студенту нашего любимого вуза узнать себя, по-настоящему проникнуться своей профессией и грызть гранит науки! Всем здоровья, счастья и удачи в новом году!



Анастасия Улановская,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИТФ:

С первого курса я выбрали путь лидера и с первых дней в университете я была настроена на победу. «Гонка лидеров» подарила мне незабываемый опыт и новых товарищей, с которыми мы творили новую историю на протяжении всего года.

За это время я получила огромный опыт в командной работе, а также во многих направлениях собственного роста. Я научилась коммуникабельность, слышать и понимать других, помогать людям в их начинаниях и стремлениях.

Лидер без команды – это не лидер. С командой нужно пройти все взлёты и падения, радоваться не только победам, но и поражениям. Важно не только получать и слышать похвалу, но и правильно оценивать и воспринимать критику.

В этом году под моим руководством прошло много мероприятий, помогли мне открыться совсем с другой стороны, познакомиться с первокурсниками и найти новых друзей!

«Привет, новый этап моей жизни!» – скажу я в канун Нового года и буду делать всё для того, чтобы он привёл к новой ступени моей карьерной лестницы! Пусть на ней не будет пустого места и пусть она заполнится множеством красок, ярких событий и приключений.

В новом году хочу пожелать всем крепкого здоровья, настоящей любви, а если уже есть вторая половинка, то самых крепких отношений, верных друзей и товарищей!

Наслаждайтесь каждым мгновением вашей жизни, окружайте своих близких теплом и заботой, согревайте их своей любовью, а они в ответ согреют вас.

Будьте счастливы, с Новым годом!